

3月16日至18日,浙江省宁波市中级人民法院一审公开开庭审理了杭州市原副市长许迈永受贿、贪污、滥用职权案。他涉嫌贪污受贿财物折合人民币共计1.6亿余元。法庭宣布此案将择期宣判。



## 杭州原副市长人称“许三多” 钱多房多女人多

### 1 《非诚勿扰》扬名 许迈永落马

多位知情人士透露,许迈永的被查,与其多年主管西溪湿地公园项目有关。位于杭城西部的西溪湿地公园,占地约10平方公里,近年以旅游为名义,开发了许多别墅项目。今年,随着《非诚勿扰》的上映,西溪湿地名闻海内外,许迈永因此落马,不啻为一大讽刺。

2004年1月,杭州市政府决定开始

建设西溪湿地一期工程。此后,该项目遭到诸多争议,但仍进展迅速。2005年5月,西溪湿地正式开园。次年,西溪湿地二期工程又紧锣密鼓开工。

自西溪湿地项目开建以来,当地居民的举报、上访一直不断。2008年,西溪湿地建设过程中积累多年的问题终于露出冰山一角,多名基层人员受查,但级别最高者仅为西湖区建

设局原副局长吴少雯。2009年2月,吴少雯因收受贿赂,被杭州市中级人民法院一审判处死缓。

2009年4月1日,愚人节,许迈永出席杭州宜居城市课题会议,这是他最后一次公开露面。4月10日前后,身体状况一直不佳的许迈永提出病假申请,在休假过程中被纪委调查组成员从家中带走。

### 2 家庭非常富裕 其父“许半仙”

许迈永的涉案,在其家乡萧山引发了街谈巷议。不仅因为许迈永夫妇都是萧山人,更因两人都曾长期在萧山工作,“给大家留下的印象都还不错”。在震惊于许迈永涉案金额之大的同时,许多与其有交往的人士都为他惋惜,甚至有人认为许不过是“替罪羊”而已。

许迈永系杭州市萧山区戴村镇戴村村人,1959年2月出生。许迈永的出身可谓不幸,其父亲许尚达为瞎子,生下三个儿子,只有长子许迈永视力正常,许迈永的两个弟弟,均患有遗传性视力障碍。以致村里人将许迈永日后的飞黄腾达,归结为其集合了全家精华的缘故。如今,许迈永一个弟弟仍在农村生活,另一个弟弟从盲校毕业后,在萧山区残联做推拿。

不过许迈永虽然出身不幸,家庭却非常富裕。其父亲许尚达是萧山有名的算命先生,据称算命极准,人称“许半仙”,方圆几十里内,慕名前去算命的络绎不绝,其中包括不少官场和商场人士。许家借此积累了丰厚的物质财富,在当地算得上是数一数二的

人家,即使许迈永官至萧山科级干部后,许多同事依然对他家的富裕羡慕不已。

据称10多年前,许尚达去世时,给3个儿子留下的家产,有数百万之巨。当地还有一个流传甚广的说法,许迈永进入官场后,其父亲曾特意交代他:你太聪明,最好别去当官。如果当官,切记不要拿别人的东西,咱们家里不缺钱。

据许迈永一位老师介绍,许迈永天资聪慧,上学颇早。1975年,时年只有16岁的许迈永从萧山六中(原戴村中学)毕业,考入萧山湘湖师范大专班,毕业后分配到当时萧山县城的朝晖初中当物理老师。

1984年,学校正准备提拔许迈永做副校长,正赶上当时的干部年轻化浪潮,县城所在地城厢镇拟招一位分管文教的副镇长,时年25岁的许迈永刚好符合条件,就此走上仕途,并且一路顺风顺水,直到24年后官至正厅级的杭州市副市长。

1985年,刚当了一年副镇长的许迈永,就被提拔为萧山县委宣传部副

部长。当年,萧山一批文艺骨干到浙江省艺校进修,在毕业典礼上,许迈永出席讲话,迷倒了台下的一大批人。

“讲得太专业、太有水平了,那时他刚到宣传部,才二十六七岁,长得一表人才,我们都认为这个人年轻有为,以后前途不可限量。”萧山区文化馆一位副馆长至今对当时的场面记忆犹新。

在宣传部副部长任上一年半,许迈永又被提拔为卫生局党委书记。又是一年半之后,1988年11月,许迈永出任萧山市委办公室主任。14个月后的1990年1月,许又升任萧山市委常委、组织部长。此时,身居常委要职的许迈永,还不满31周岁。3年后,许迈永再升任萧山市委常委、副市长。

当地一位与许迈永共事过的老干部回忆,许迈永“为人和善,血气方刚,有魄力,说一不二”。而在朋友圈里,对许迈永及其妻子戚继秋的评价则是“为人爽快,肯帮忙,有萧南山片人特有的义气”,一些早年的朋友甚至认为,正是许迈永夫妇的“义气”,在日后害了他们。

### 3 涉足房地产业 其妻任董事

在萧山任职期间,许迈永与妻子戚继秋结婚。目前其独子还在国外留学。

据知情人士介绍,戚原为临浦镇砂轮厂一位仓库保管员,认识许迈永后,1987年借调到萧山文化馆任会计。1993年,戚继秋正式进入文化馆编制。此时,许迈永已是萧山市副市长,戚继秋亦颇受照顾,先是以文化馆名义,创办了萧山市恒大装饰工程有限公司,此后回到文化馆出任副馆长,其后又升任馆长。1999年,戚继秋离开文化馆,亦离开萧山,随丈夫到一江之隔的杭州市区,从此离开萧山的生活圈子。

许迈永到杭州后,戚继秋以官太太身份,与多家房地产企业打得火热,甚至在一些公司握有干股。记者调查发现,在此番涉案的开氏集团下属企业浙江景源贸易有限公司,戚继秋公然出任董事职务。

该人士还介绍,戚继秋十分擅长炒股,在股市上斩获颇丰。记者发现,2005年第四季度,戚继秋持有酒鬼酒33.94万股,列第四大流通股股东。与此同时,戚继秋担任董事的浙江景源贸易有限公司,亦成为宁波韵升的前十大股东,持有该公司55万股。

### 4 钱、房子、女人多 人称“许三多”

“许迈永有三多,钱多、房多、女人多,我们都叫他‘许三多’。”一位接近许迈永案专案组的知情人士告诉记者。

钱多——据透露,许迈永的涉案金额,达1.6亿元。

房多——据称,许在杭州有多套高档住宅。

与其有牵涉的女人,亦有两位数之多。

因杭州为副省级城市,许迈永的行政级别为正厅级。这是多年来,杭州涉案级别最高的官员。

据《武汉晚报》